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ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 008 / 29.04.2022 

(Periodo 2020-2024) 

  

 En Puerto Natales, a veintinueve días del mes de abril de 2022, 

siendo las 18.35 horas, se reúne el Honorable Concejo Municipal de la Comuna de 

Natales, el Gimnasio de la Escuela Juan de Ladrillero, sala constituida para estos efectos 

(Acuerdo de Concejo N° 0181 de fecha 20.04.2022). Preside la Sesión la Sra. Alcaldesa 

y Presidenta del Concejo doña Antonieta Oyarzo Alvarado, con la concurrencia del Sr. 

Concejal Guillermo Ruiz Santana, Concejala Verónica Pérez Magdalena, Concejales 

Marcelo Contreras Soto, Jorge Vergara Segovia, Ricardo Urtubia Tapia y Juan Ojeda 

Ojeda. 

 

Se abre la sesión en nombre de Dios y de la ciudadanía de Natales. 

Asiste la Secretaria Municipal Subrogante doña Katherine Burgos Vega, Ministro de Fe 

y Secretaria del Concejo Subrogante (Decreto Alcaldicio N°1438 de 21.11.2021).  

   

La convocatoria a la presente Sesión para este efecto consta en el Ord. N°050 de fecha 

26.04.2022, con la tabla única a tratar: 

 

CUENTA PÚBLICA DE LA GESTIÓN CORRESPONDIENTE AL AÑO 2021. 

 

En cumplimiento al Art. 67 de la ley N°18.695 Orgánica Constitucional de 

Municipalidades, que dispone que el Alcalde deberá dar cuenta pública al Concejo 

Municipal, Consejo Comunal de las Organizaciones de la Sociedad Civil, Consejo de 

Seguridad Pública, a más tardar en el mes de abril de cada año, respecto a la gestión 

anual de la Municipalidad, la Sra. Alcaldesa de la Comuna de Natales, pasa a exponer su 

cuenta pública que contiene 14 items importantes, a saber: 

 

1. Balance de Ejecución Presupuestaria y Estado de Situación Financiera 

2. Modificaciones al Patrimonio 

3. Resumen de Auditorías, Sumarios y Juicios 

4. Gestión Anual Plan de Seguridad Pública 

5. Convenios vigentes 2021 

6. Plan de Desarrollo Comunal  



    

                                         

         Sesión Extraordinaria Pública N°008 /29.04.2022                                                                            2 
 
 

 

7. Secretaría Comunal de Planificación 

8. Dirección de Desarrollo Local 

9. Dirección de Desarrollo Comunitario 

10. Unidad de Medio Ambiente Aseo y Ornato 

11. Corporación Municipal de Educación, Salud y Menores 

12. Corporación de Cultura, Turismo y Patrimonio 

13. Corporación de Deportes 

14. Hechos Relevantes 2021 

 

 

 

Se hace entrega de un dispositivo de almacenamiento (pendrive) que contiene la 

totalidad de la Cuenta Pública del año 2021, y procede posteriormente a visualizar en 

pantalla gigante, tanto material gráfico como audiovisual, de lo cual, se detalla a 

continuación las consideraciones relevantes. 

 

Respecto del Balance Presupuestario y Estado de Situación Financiera se detalla lo 

siguiente: 
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Respecto a las Modificaciones del Patrimonio: 

 

 

 

 

En materia de Auditorías, sumarios y Juicios: 
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En lo que respecta al Plan de Seguridad y la gestión anual 2021, informa lo siguiente: 
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En el título Convenios Vigentes, se informa los siguientes hitos relevantes: 

 

 

 

En cuanto al Plan de Desarrollo Comunal: 
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En materia de la Dirección de Desarrollo Local, se señala lo siguiente: 
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De la Dirección de Desarrollo Comunitario: 
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De la Dirección de Medioambiente, Aseo y Ornato: 

 

 

Para dar término a la exposición, enuncia los hechos relevantes acontecidos el año 

2021, se informa lo siguiente: 

 

 

Todo lo expuesto se encontrará disponible en la página web, vínculo Transparencia 

Activa, detalles y contenido. 
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Para finalizar la Sra. Alcaldesa manifiesta su agradecimiento a todas aquellas personas 

que el día 16 de mayo de 2021 puso en manos de dicha autoridad y el Concejo Municipal 

la administración de la comuna, al ejercer democráticamente su voto, entregó su 

confianza; por otro lado, agradece también a todos quienes han hecho posible dar 

cumplimiento a este acto, también, a quienes representan cada uno de los concejales, 

reconoce el gran trabajo, señala, de los funcionarios municipales, agradeciendo a 

quienes brindaron su acogida y se sumaron a esta nueva gestión, a los vecinos y vecinas 

que han vuelto a confiar en la gestión pública, que han vuelto su casa a la Municipalidad 

porque les pertenece a todos. Quiero agradecer a los actores políticos que me han 

acompañado, a la Alcaldesa de Torres del Paine que siempre ha acompañado trabajando 

junto a su concejo municipal en temas que nos convoca, agradece en especial al Diputado 

Carlos Bianchi y al Senador Karim Bianchi, porque desde su mirada y gestión han puesto 

especial atención a esta gestión, por su amistad cívica y compromiso por la Comuna de 

Natales; agradece también, el compromiso y la voluntad política del Gobernador 

Regional, junto a su equipo, que con cariño hacia la comuna ha entregado colaboración, 

cuyo único propósito es la ciudadanía, que es el fin que convoca al servicio público, con 

el bienestar de todas y todas; agradece, también, al equipo de confianza que la 

acompaña en su gestión, que han colaborado con esta gestión ciudadana; en especial, 

menciona, quiero detenerme y agradecerle a mi familia, a Eladio, mi compañero, por su 

paciencia, por su comprensión, a mi mamá y a mis hijos. Muchas veces se dice que no se 

puede ser veinticuatro siete, pero en la gestión pública y en la gestión política a veces 

nosotros nos constituimos en la única familia de nuestros vecinos, en la única ayuda o 

persona a quien pueden acudir, hay que construir con compromiso y convicción y quien 

no ama lo que hace no va a ser feliz, pero quien ama lo que hace está condenado al éxito. 

Junto al Concejo nos sentimos muy orgullosos de representar a esta Comuna, nos vamos a 

equivocar, pero nunca le vamos a dar la espalda a la gente. Muchas Gracias. 
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Se deja constancia que las Señoras y Señores Concejales mencionados con anterioridad 

asistentes, se mantuvieron en reunión hasta el término de dicha sesión.  

 

No habiendo nada más que tratar se levanta la sesión siendo las 19.50 horas. 

Para constancia firman y suscriben la presente Acta, 

  
 

 

 

ANTONIETA OYARZO ALVARADO 
Alcaldesa 

Presidenta del Concejo 
 

                                                 
 

                                                  
KATHERINE BURGOS VEGA 

Secretaria Municipal Subrogante 
Secretaria del Concejo 

 
 
 

GUILLERMO RUIZ SANTANA   VERONICA PEREZ MAGDALENA 
CONCEJAL                 CONCEJALA 

 
 

          MARCELO CONTRERAS SOTO  JORGE VERGARA SEGOVIA 
                           CONCEJAL      CONCEJAL 

 
 

             RICARDO URTUBIA TAPIA                    JUAN OJEDA OJEDA 
                          CONCEJAL                                         CONCEJAL 

 

 
 
 
 
KBV/AYR    
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